

量足价稳 热情高涨

# 今年春节档我市草莓迎来“旺销”

本报记者 周迎

“今年的草莓采摘供不应求，太火爆了。”“采摘价格不低，但耐不住游客的热情，销售额比去年好多了。”春节假期刚过，我市不少莓农依旧感慨春节期间的销售“火爆”。有些农户细细一轧账，比去年同期还多出了1万多元。草莓旺销，在春节假期期间出产业的农业金字招牌之一，有着5000多亩种植面积的白兔草莓“粉丝”众多。在今年春节期间，众多挂着苏A、苏L和苏D甚至外省牌照的车辆，常常将122省道沿线停的满满当当。车流穿梭，果香满街，莓农们重新感受到了疫情开始之前的那种喜人销售热度。

面对今年的草莓销售行情时，“老莓农”王柏生直呼没想到。“受去年夏季高温影响，草莓的花芽分化推迟，导致草莓的上市时间来到了去年12月中旬，比往年晚了25天左右。”王柏生面带笑容，说话间丝毫没有因为上市时间推迟而带来的烦恼。

记者一问才知道，原来是销售额给他带来的十足底气。“我每笔销售都有记录，截至目前，11亩草莓的销售额比去年同期还要高

出1.2万元，这还只是1月份，你说我还需要着急吗？”

销售势头喜人，这在今年的白兔镇已成为“常态”。在种植户管小华家里，采摘大棚常常客满，不得不对游客进行分流。“你是来晚了，要是早半小时来，大棚里全是人。”下午4点，当记者来到管小华家的大棚时，虽然游客已经离开，但看着空荡荡的大棚里已看不见几颗红色果子，可想而知采摘的火爆。“不多，刚才一波游客也就买了1000元左右。”

“老管，我又带朋友来了，快来招呼下啊。”谈笑间，管小华又去接待起了刚进棚的采摘客。

而在省道沿线的种植户管民家中，一筐筐等待装箱的草莓正安静的躺在地上，一摞摞包装盒整齐的码放着。今年，不仅采摘客多，订单也不少，作为“党员

中心户”，管民积极开展助农帮销，截至目前，已完成1750公斤的帮销任务。“我给自己定下的任务是2500公斤，自己卖得好，也帮周边种植品质好的老百姓多卖一些，一举两得。”

在距离40公里外的丹徒区世业镇先锋村，四季青农业园的负责人叶明兰春节假期忙得团团转，只有晚上闭园之后才能稍稍休息一下。“我们的草莓品种是‘久香’，由于其早熟的特性，上市时间早，去年12月中下旬就已进入丰产期。春节前订单很多，一下子就把园内的草莓采摘一空。”叶明兰笑着说，今年的草莓产量高，价格好，春节期间的采摘价格依旧能稳定在100元/公斤，每天入园采摘的人数超100人，草莓销售真的是供不应求。



周迎 摄

## 索普股份荣获“江苏省绿色工厂”

本报讯(韩旭一 翟海燕)近日，从江苏省工业和信息化厅获悉，索普股份顺利入选2022年(第三批)江苏省绿色工厂名单，再添一省级“绿色名片”。

作为国有控股上市公司，索普股份始终坚守国企责任担当，坚持“生态优先、绿色发展”，积极落实长江大保护、碳达峰碳中和等国家战略部署，带头把“两

山”理念转化为生动实践。公司高度重视绿色制造体系建设，在省、市工信部门的指导和支持下，严格按照《绿色工厂评价通则》(GB/T36132-2018)等评价标准，结合化工行业特点和企业实际，持续深化各项具体创建工作，在2021年6月创成市级绿色工厂的基础上，根据省级绿色工厂创建有关要求，成立工作专

班、明确任务目标、落实工作举措，力争达到创建要求。

下一步，索普股份将深入贯彻落实党的二十大精神，立足人与自然和谐共生的高度，坚定走好绿色低碳发展之道，充分发挥先进绿色典型的示范引领作用，为推进“强富美高”新江苏、新镇江现代化建设作出应有贡献。

## 本周最高气温先升后降



本报(记者 朱秋霞)万物更新，长乐常安。1月30日，又是阳光灿烂的一天。太阳早早

上岗，虽然早晨气温仍低于0℃，但在阳光的助力下，白天气温开始“噌噌”回升，最高气温达到了13.9℃。相比于上周刺骨的寒冷，这样的气温可以说是略带暖意，户外走一走，和前几天又是完全不同的感觉。不过早晚温差较大，提醒市民朋友及时关注天气，注意保暖，谨防感冒。

未来十天，我市前期以晴好天气为主，2月2日夜里有雨或雨夹雪，有一次弱降水过程，5日开始可能

有一段连阴雨时期。气温方面，逐步回升的趋势会被冷空气打断，2月2日至3日，受冷空气影响，气温将有所下降。

具体预报：1月31日晴到多云，偏南风3-4级，最低气温0℃到-1℃，最高气温17℃左右；2月1日晴到多云，最低气温0℃左右，最高气温11℃到12℃；2日多云转阴有小雨或雨夹雪，最低气温1℃左右，最高气温7℃左右。



视频制作：  
李嘉斌  
朱晶晶

## 指尖塑造灵魂 ——张娟和她的面塑



本报记者 朱晶晶

一捏、一揉、一搓，屏气凝神，片刻之间，一个普通的面团被赋予了灵魂，这就是面塑的魅力。作为镇江市级非物质文化遗产面塑项目传承人，张娟与面塑结下了20余年的不解情缘。

近距离观赏张娟的面塑作品，不论是憨态可掬的冰墩墩，“只此青绿”的古风舞者，还是叱咤风云的齐天大圣，或一颦一笑，或一喜一嗔，每一尊栩栩如生的面塑都仿佛充满灵性。“制作面塑，讲究巧、快、准、润、炫，即设计巧妙、手法快速、制作精准、外形柔和、色彩炫丽。”张娟说，为了防止面团变干，需在几十秒内制作一气呵成，手不能抖动，稍有差池，便会前功尽弃。

张娟的面塑作品造型精准，生动传神，在古韵中透出现代美。今年，她设计制作的“西津商埠”系列面塑获得了省级奖项，“‘西津商埠’还原了当年码头的繁华景象，展现了长江畔独有的码头文化。”

潜心创作之余，张娟还创造性地研究出了面塑镂空技法，为面塑注入新活力。同时，她还改良了面塑配方，让作品不霉、不裂，得以永久保存。

面塑技艺需要传承与发展，近年来，张娟致力于探索非遗项目与职业学校课程的融合，连续多年获得“优秀公益讲师”“优秀指导教师”等荣誉称号。“希望让更多人从传统文化中受益，将面塑这一非遗项目带出濒危，走向辉煌。”张娟说。

## 蒋丹等人作品入选 《书法报》社主办的“遇兔呈祥”

本报讯(秋实)由《书法报》社主办的“遇兔呈祥”书画作品征稿活动日前结束，我市徐凯的行书作品录唐王建《宫词》，蒋丹的国画作品《幸福一家》，初放的国画作品《遇兔呈祥》，陈稳宇、龚霄翔的篆刻作品《生肖兔》入选并与王文杰、刘俊京、韩宁宇等书画名家的

作品一同在专栏刊发。

据悉，《书法报》是创办早，发行量大，在国内外具有较大影响的专业报纸。此次征稿活动共收到全国各地书画篆刻家以“兔子”为题材创作的作品万余件，经专家评审100件入选。我市5位作者入选，充分展示了他们书画艺术水平和创作特色。

方便快捷天天有

几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象

85010256

家电维修

●镇江市家电维修专家，电

视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备  
18905282938

婚姻中介

●天赐老中青婚介成立26年：男丧偶52

年开厂1米75  
独居；优男87  
年1米76大专  
开公司；女69岁  
1米62事业；  
女93年1米64

硕士医生；女  
97年未婚本科  
1米65公务员；男  
94年本科1米  
76离异开厂境  
优13337758393



福彩中奖号码

东方6+1(第23009期)  
中奖号码:0 7 1 2 2 5+牛  
福彩“3D游戏”(第23020期)  
中奖号码:8 4 5  
福彩“15选5”(第23020期)  
中奖号码:1 3 6 10 15



体彩中奖号码

体彩大乐透(第23009期)  
中奖号码:1 5 11 15 33+1 10  
体彩“排列3”(第23020期)  
中奖号码:4 8 8  
体彩“排列5”(第23020期)  
中奖号码:4 8 8 9 9